

## ■通讯员 信 托

本报讯 近日，华宝信托凭借其在薪酬福利信托领域的深耕优势，成功中标某农村商业银行薪酬福利信托项目，标志着公司在持续推进业务转型、深化信托本源业务创新的又一实践落地。

在金融行业深化薪酬激励机制改革的政策背景下，金融机构亟需通过专业化工具落实薪酬延付、风险准备金计提等管理目标，而信托凭借其财产隔离、灵活投资等制度优势，成为理想的解决方案之一。“信托模式将薪酬延付从‘隐性承诺’转化为‘显性契约’。”华宝信托表示，系统可自动生成权益报告，提升管理透明度，同时隔离企业经营风险，增强员工对激励机制的信任感。

华宝信托自2001年从事养老金与员工薪酬福利计划金融服务业务，是国内最早探索该领域的信托公司之一。公司依托多年的年金信托经验，针对金融机构需求推出“薪酬延期支付计划信托型服务方案”，通过独立账户管理、多元化投资配置及定制化分配机制，有效解决薪酬递延中的公信力不足、投资受限等痛点。此次中标农商行项目，正是其专业服务能力与信托模式优势的双重体现。

相比较传统薪酬延付多依赖内部记账，存在资金混同、报表波动、管理低效等的隐患，华宝信托的信托方案通过三大核心能力化解难题。一是独立性与安全性，信托财产独立于委托人固有资产，确保延付资金专款专用，避免因机构经营风险影响员工权益；二是灵活投资与稳健增值，资金投向覆盖公募基金、优质固收类资产、权益资产，兼顾收益与风控；三是透明化权益管理，通过自主研发的受托管理系统，实时记录员工权益归属与分配，支持个性化方案设定，如分期领取、跟投激励等。

随着信托业务分类改革的推进，薪酬福利信托作为财富管理服务信托重点方向之一，是信托公司贯彻国家政策导向、服务实体经济、践行“五篇大文章”、促进改善民生福祉的具体体现。华宝信托凭借长期积累的“硬实力”与“软实力”，已形成“账户管理+投资服务+科技支撑”的全链条能力，为超过6000家企业客户提供薪酬福利管理服务。未来，公司将充分发挥受托、投资与资管的管理优势，进一步拓展服务场景，助力企业留住人才、吸引人才。

薪酬福利信托创新取得突破

# 在冷轧钢板上续写新时代产业工人的奋斗诗行



■太钢记者 谢 妮

## 引子

也许，他的事迹已被很多人熟知，但却不妨碍我们再一次去赞美与传颂。

站在连轧机旁，牛国栋的工服泛着金属的光泽，掌纹里沉淀着二十六载光阴的钢蓝色印记。当全国劳动模范的绶带落上肩头，这位太钢不锈钢冷轧厂的轧钢特级技师，望着从车间顶部缝隙处射进来的阳光，听着轧机轧辊与钢带的摩擦声，仿佛听见轧机在歌唱、在欢呼。

## 攻坚一线的“铁脚板”

“铁脚板”？为何这样说？

四月的太钢厂区，轧机轰鸣如战鼓——

工友都说，“老牛一进现场，脚就像扎了根一样，一站就是几个小时。”听轧辊转动的异响、看钢板表面的细微变化、查参数曲线的蛛丝马迹……带着徒弟们像老中医般“望闻问切”。

“扎不住根，沉不下心，摸不透机器的脾气，当不了机器的家。”牛国栋笑着说。

2022年的冬天，轧机异常，命中率下降，三天两夜，这个身高将近一米八的汉子又“焊”在了机器旁。

弯着腰猫在轧机传动侧狭小的缝隙



牛国栋

全国劳动模范

太钢不锈钢冷轧厂轧钢特级技师

中，左手攥着激光笔，指点徒弟在设备上做标记，右手握着对讲机，身后三个徒弟猫腰举着手电筒，四束光柱在密密麻麻的管道设备上来回“游走”。

连续72个小时，饿了随便对付一口、困了用凉水洗把脸，现场手绘的改进方案铺满了整个操作台案……终于从轧制压下量与张力匹配的细微差值中找到突破口，一次过钢合格率从68%恢复至99%。布满油污的工装上有点脏，却显得熠熠生辉。

## 创新工作室的“智多星”

走进“牛国栋劳模创新工作室”，最显眼的不是满墙的奖状，而是墙边那盆倔强的竹子，这是他带团队攻关时随手栽的，如今已长出蓬勃新枝。

厂里提出“连轧RAP线降本增效作业标准化推广项目”，他主动请缨带领团队攻关。7个月，牛国栋每天早来到车间，遇到技术难题，他带着团队成员反复研究图纸、分析数据，不放过任何一个细节。为了解决一个关键设备的运行问题，他带着几个徒弟连续跟班跟了一周。最终，成功实现400系不锈钢超长时

间连续生产，这一个项目每年能降本增效400多万元。

牛国栋不仅创新有方法，还有巧思。

米粒板、花纹板深受市场欢迎，但工艺复杂，控制难度大。他将轧制工艺细分为25个环节，用秒表

## 轧机旁的“传灯人”

“来，看这个米粒板的轧制纹路，就像老辈人纳鞋底，针脚密了才结实。”在冷连轧车间，牛国栋正带着几个徒弟观察钢板表面。

这样的“现场教学”，他每年要讲上百场。

为了让年轻人少走弯路，他把20多年的经

验编成《冷轧带钢操作手册》，自费打印成册发给工友；为了让理论落地，他在工作室搞起“微创新擂台赛”，鼓励徒弟们带着问题来“打擂”。2024年，徒弟王月省在他指导下改进的辊型调整法，让某特种钢板成材率提升8%，一举拿下公司创新大奖金奖。这些年，他带的徒弟里，走出了7名太原市技术能手、15名太钢技术能手，还有10人成了高级技师。

有人算过一笔账：经他手带出的人才，如今撑起了太钢冷轧产线近半数的关键岗位。“授人以鱼不如授人以渔”，正是他育人理念的写照。

这些年，他牵头的108项创新项目就像108颗火种，在太钢的创新版



料、客车钢、超纯不锈钢等卡脖子难题，让产品厚度命中率达到99.5%。作为创新工作室带头人，带领团队总结35项先进操作法，斩获38项发明专利，创造近亿元效益。

26年的光阴，牛国栋用努力、坚持、创新书写了一个属于自己的钢铁传奇。在他的故事里没有豪言壮语，只有轧机旁的日夜坚守；没有惊天动地，只有小数点后不断精进的执着。

牛国栋装左胸的党徽闪闪发光，像一团永不熄灭的炉火。当弧光再次照亮车间，这个把脚“焊”在一线的钢铁匠人，仍在以汗为墨，在冷轧钢板上续写着新时代产业工人的奋斗诗行。

(图片由太钢提供)

## ■通讯员 信 托

本报讯 近日，华宝信托凭借其在薪酬福利信托领域的深耕优势，成功中标某农村商业银行薪酬福利信托项目，标志着公司在持续推进业务转型、深化信托本源业务创新的又一实践落地。

在金融行业深化薪酬激励机制改革的政策背景下，金融机构亟需通过专业化工具落实薪酬延付、风险准备金计提等管理目标，而信托凭借其财产隔离、灵活投资等制度优势，成为理想的解决方案之一。“信托模式将薪酬延付从‘隐性承诺’转化为‘显性契约’。”华宝信托表示，系统可自动生成权益报告，提升管理透明度，同时隔离企业经营风险，增强员工对激励机制的信任感。

华宝信托自2001年从事养老金与员工薪酬福利计划金融服务业务，是国内最早探索该领域的信托公司之一。公司依托多年的年金信托经验，针对金融机构需求推出“薪酬延期支付计划信托型服务方案”，通过独立账户管理、多元化投资配置及定制化分配机制，有效解决薪酬递延中的公信力不足、投资受限等痛点。此次中标农商行项目，正是其专业服务能力与信托模式优势的双重体现。

相比较传统薪酬延付多依赖内部记账，存在资金混同、报表波动、管理低效等的隐患，华宝信托的信托方案通过三大核心能力化解难题。一是独立性与安全性，信托财产独立于委托人固有资产，确保延付资金专款专用，避免因机构经营风险影响员工权益；二是灵活投资与稳健增值，资金投向覆盖公募基金、优质固收类资产、权益资产，兼顾收益与风控；三是透明化权益管理，通过自主研发的受托管理系统，实时记录员工权益归属与分配，支持个性化方案设定，如分期领取、跟投激励等。

随着信托业务分类改革的推进，薪酬福利信托作为财富管理服务信托重点方向之一，是信托公司贯彻国家政策导向、服务实体经济、践行“五篇大文章”、促进改善民生福祉的具体体现。华宝信托凭借长期积累的“硬实力”与“软实力”，已形成“账户管理+投资服务+科技支撑”的全链条能力，为超过6000家企业客户提供薪酬福利管理服务。未来，公司将充分发挥受托、投资与资管的管理优势，进一步拓展服务场景，助力企业留住人才、吸引人才。



今年以来，马钢有限埃斯科特钢公司开足马力赶订单、提效率、拓市场，发展势头向上，产销量稳步提升。

图为埃斯科特钢公司工人在生产线上忙碌作业。

特约通讯员 罗继胜 摄

## 深度聚焦客户需求 打响“服务升级战”

### ——宝武共享以差异化、精准化服务精准赋能业务成长

■记者 杨 波 通讯员 石俊鸿

“客户不是外部对象，而是我们所有行动的坐标系原点。”宝武共享许多干部员工这样形容公司正在推进的“客户至上，共享共创”主题实践。这是一句口号，而是一场从思维到组织、从流程到技术的全面重塑——在这场重塑中，宝武共享各单元如一个个响应灵敏的“服务端口”，以差异化、精准化的服务模式，深度聚焦客户需求，精准赋能业务成长，以专业服务与创新举措积极回应客户关切，涌现出一系列值得关注的实践案例。

### 华北分公司：

共建问题库、实地走访解难题

“真正的共创，是与客户并肩解决问题。”华北分公司聚焦企业的复杂需求，提供深度定制化服务。华北分公司自今年5月起系统构建“标差问题库”，持续收集典型问题，归类剖析、追溯根源，并定期组织专题学习与分享。这不仅推动了知识沉淀，更实现了跨科室高效协作，让服务痛点无处遁形。在走访山西太钢鑫磊资源有限公司时，他们直指具体操作痛点：联络函标准化、土地复垦费结算、审批流配置等问题，现场演示、立即优化。

同时，华北分公司推出《客户服务指南》，明确规范、降低驳回率，提升电子化水平。这种深度协作，不仅解决了单个问题，更形成了可复用的解决方案，为服务更多同类客户积累了经验，实现了真正的“共享共创”。

### 华东分公司：

以真诚赢得信任 用专业筑牢基石

在华东分公司，一场关于“服

务本质”的思考正在转化为团队的行动准则。以鲁南制药经典案例为范本，开展专项培训，聚焦“真诚共情”“流程闭环”与“能力迭代”三大核心，重塑团队服务理念。“换位思考”成为关键词——从客户视角出发，沟通时耐心引导，解决后主动回访，让客户感受到被重视和尊重。

当宝武重工提出历史账务处理咨询时，华东分公司第一时间响应，迅速组建跨业务室骨干小组，面对面逐条梳理问题。结合政策与实操经验，他们精准解读处理逻辑，现场碰撞出多套解决方案，高效确定最优路径，赢得客户高度认可。“我们不是简单的服务提供商，更像是客户的‘合作伙伴’。”项目组成员说。

### 西北分公司：

以“服务延伸”提升价值创造

“服务不是被动响应，而是主动向前多走一公里。”西北分公司组织团队，深入新疆等地的成员单位，开展“共享服务进一线”活动。

八钢公司吸收合并的新疆金属材料公司因应收预收账款复杂如乱麻，长期挂账像“拦路虎”般阻碍着吸收合并进程。西北分公司没有回避，组建专项小组，以“共享中心统筹+属地业务支撑”双线协同模式，直指痛点。他们逐笔核对、厘清来源，结合业务背景梳理临时客商挂账，同步优化结算方法。最终，长期挂账未开票款项得以快速清理，为新疆金属材料顺利融入扫清障碍。

西北分公司还把服务延伸至新设单位。针对西藏八钢中兴工贸公司的账套初始化需求，他们

提前介入，对标财系统总账、报表、应收应付、资金票据等核心模块实施全链路配置，确保财务架构合规性，同时针对西藏地域特性，协同八钢国贸共享单元定制前端业务系统部署方案，绘制精准实施路径图。通过“70%标准化+30%定制化”的融合策略，既保障系统高效上线，又真正贴合了业务实际。

**鄂州分中心：**  
**数字赋能减负担 工装定制暖人心**

鄂州分中心将“客户至上”融入流程肌理，用实际行动诠释：服务，可以既有速度，也有温度，确保“事有回音、件件有着落”。

当了解到宝武清能鄂州公司外派人员探亲差旅报销流程复杂、周期长，他们迅速切入，设计出一套从申请、审批到报销的全流程线上解决方案。通过商旅平台实现额度控制与标准嵌入，显著减轻员工垫资压力，报销周期大幅缩短，合规性也得到强化——“让数据多跑路，让员工少跑腿”。

更令人惊喜的是，鄂州分中心



在行政服务领域实现“零的突破”。他们主动捕捉到鄂城钢铁对工装定制的需求，迅速组建专项小组，耗时近5个月，从需求确认、供应商遴选、量体定制到最终交付，完成全程服务闭环。“原来共享中心不止能做财税，还能把工装做得既好看又合身！”员工纷纷点赞，甚至出现私人定制需求。服务边界再一次被拓宽，客户也因此称赞：“宝武共享的反应速度，超出了我们的预期。”

客户是企业发展的生命线，宝武共享的这场“服务升级战”，本质是一场价值重塑——从“内部管理导向”真正转向“客户需求导向”。同时，宝武共享的“客户至上，共享共创”之旅，也是一条从响应到预见、从标准到定制、从流程到人心的价值攀升之路。公司下属各单位不再局限于传统财务共享范畴，而是主动融入业务链条，在系统优化、流程重构、人员培训等方面大胆探索，以专业化、个性化、温度化的服务，真正成为集团内企业高质量发展背后的“隐形引擎”。

宝武共享正通过一系列扎实举措，将服务做深、做细、做实。未来，宝武共享将继续深化客户中心制转型变革，依托数字化、智能化等工具，为集团内单位提供更加高效、精准、温暖的共享服务支持。

## 以产品创新驱动高端化 构建差异化竞争优势

### 新钢成功开发极薄规格热轧品种钢

■通讯员 邓 吴

本报讯 近日，新钢1580热轧线再度突破产线最小规格，成功轧制出1.46毫米极限薄规格集装箱卷，意味着新钢在热轧品种钢领域又下一城。

集装箱卷近年来一直是新钢集团在热轧领域重点攻关的项目。在产销研团队的共同努力下，这种主要用于集装箱制造的产品，销量逐年攀升。但与高升的销量形成鲜明对比的，是长期固定的品种规格(新钢集团生产的大都是厚规格集装箱卷)产品需求量相对较少，附加值不高。不少客户反馈，新钢的箱卷产品结构不全，希望能多做一些薄规格产品。

今年4月，新钢集团正式开始向薄规格集装箱卷进行攻关。新钢第一个攻关目标就是当前市场上尺寸最薄、需求量最大，同时也是产品附加值最高的1.46毫米极限薄规格集装箱卷。

1.46毫米，这个厚度介于一张公文卡和一枚硬币之间。用这种极薄厚度尺寸制作的集装箱外壳可以有效为箱体“减重”，广受市场欢迎，但对轧制稳定性要求也很高。

今年5月，新钢集团成功试生产出第一卷1.46毫米极限薄规格集装箱卷。7月，新钢集团实现了该产品的稳定批量化生产。8月，新钢集团持续跟踪产品，再度优化工艺。目前，不少客户已完成对该产品的试用，反馈良好。

## 梅山智科首台套电动铲运机再制造项目交付

■通讯员 智 科

本报讯 近日，由南京梅山智能采矿科技有限公司(以下简称“梅山智科”)承接的程潮矿TORO 400E(LH409E)电动铲运机再制造项目顺利通过验收、完成交付。这是该公司成立以来完成的首台套采掘装备再制造设备项目。

梅山智科于2024年12月27日在南京注册成立，以“成为智能采矿技术策源地和智慧矿山综合解决方案的提供者”为愿景，是宝武资源的独资子公司。承载宝武资源“1+X”业务布局中“矿山智能科技支持与运营”发展业务，梅山智科力求通过高端智能化采矿系统与多元化服务，为矿山提供本质安全保障，同时提升生产效率，有效降低生产成本。

梅山智科不仅致力于制造高品质设备，同时注重售后服务体系建设，以“产品+增值服务”为发展模式，以“技术引领、效率提升、国产替代”为核心，面向宝武内部及其他国内矿山客户开展设备全生命周期再制造业务。下一步，梅山智科将持续为客户提供更优质、更智能的技术产品与服务，力求以智能技术有效应对矿山安全环保挑战，驱动矿业智能化转型与升级。